
Datum indienen: 2-6-2022
Datum politieke avond: 7-6-2022
Agendapunt: Beleidsmonitor sociaal domein 2021
Onderwerp: Toelichting op de genoemde resultaten en ambities beschreven in de beleidsmonitor

Toelichting:

Vraag 1
Op pagina 3 wordt aan het resultaat in 2021 bij de waarde ‘Aantal maches hulpvragende en -
biedende inwoners’ een rode classificatie gegeven. Dit is zorgwekkend en het is maar de vraag of 
de afschaffing van de coronamaatregelen alles weer naar het niveau van vóór de 
coronamaatregelen zal brengen.

Vraag 2
Op pagina 5 staat de waarde ‘percentage aantal statushouders dat binnen 3 jaar de Nederlandse 
taal beheerst op niveau persoonlijk inburgeringsplan’ met daarbij een resultaat van de gemeente 
Overbetuwe. Hierbij mist het landelijk percentage, waardoor het lastig om te beoordelen hoe goed 
dit op orde is in de Overbetuwe.

Vraag 3
Op pagina 6 worden de voorgenomen activiteiten rondom ‘Preventie en handhaving alcohol en 
middelengebruik jongeren’ toegelicht. Hier wordt het ‘Preventie en Handhavingsplan alcohol 2021-
2024’genoemd. 

Vraag 4
Op pagina 9 wordt er aangegeven dat de cijfers m.b.t. de inzet van het AMW geen betrouwbaar 
beeld geven als gevolg van opstartproblemen.

Vraag 5
Op pagina 10 wordt aangegeven dat uit de evaluatie van de pilot Praktijk Ondersteuner Jeugd 
(POJ) is gebleken van meerwaarde is. Vervolgens wordt gezegd dat de inzet van de POJ wordt 
uitgebreid in 2022.

Vraag 6
Op pagina 11 is de Participatieraad kort ‘aan het woord’, waarbij ze 2 suggesties hebben naar 
aanleiding van de door hen opgemerkte ontwikkelingen in de gemeente.

Vraag 7
Op pagina 16-17 wordt er gesproken over jeugdwerk, waarbij wordt geconstateerd dat sommige 
jongeren uit het zicht zijn verdwenen. Er wordt vervolgens gezegd dat er extra aandacht nodig is 
om ook die jongeren weer te bereiken.

Vraag 8
Op pagina 25 wordt er gezegd dat zeer weinig inwoners met een uitkering de vragenlijst over hun 
tevredenheid m.b.t. de Participatiewet, bijzondere bijstand en minima hebben ingevuld, zelfs na het 
sturen van een herinneringsbrief. Hierdoor is er geen rapportage beschikbaar en kon er geen 
analyse worden gemaakt.

Vraag/vragen: 

Vraag 1
Wat wordt er gedaan om het aantal matches bij hulpvragende en -biedende inwoners weer op peil 
te krijgen in het kader van vrijwilligerswerk? Wordt er verwacht dit vanzelf weer zal stabiliseren als 
gevolg van het afschaffen van de coronamaatregelen?

Vraag 2
War is het landelijke percentage van het aantal statushouders dat binnen 3 jaar de Nederlandse 
taal beheerst op niveau persoonlijk inburgeringsplan?



Vraag 3
Wordt het Preventie en Handhavingsplan alcohol 2021-2024 geëvalueerd (eventueel na afloop of 
gedurende) op o.a. efficientië, en zo ja, hoe?

Vraag 4
Hoe zorgen opstartproblemen bij de registratie door het STO van de inzet van het AMW voor cijfers 
die een onbetrouwbaar beeld geven?

Vraag 5
Op welke wijze wordt de inzet van de POJ uitgebreid in 2022?

Vraag 6
Wat wordt er gedaan met de suggesties van de Participatieraad? 

Vraag 7
Op welke manier wordt er extra aandacht besteed om uit het zicht verloren jongeren bij 
jongerenwerk weer te bereiken?

Vraag 8
Worden er stappen ondernomen om inwoners met een uitkering te motiveren om in het vervolg wél 
de vragenlijst over hun tevredenheid m.b.t. de Participatiewet, bijzondere bijstand en minima in te 
vullen? Zo ja, hoe ziet dit eruit? Zo nee, waarom niet?

Indiener/fractie: GroenLinks Overbetuwe (Thijme Hoffmann)
Antwoord(en) ambtelijke organisatie:

Vraag 1
Wat wordt er gedaan om het aantal matches bij hulpvragende en -biedende inwoners weer op peil
te krijgen in het kader van vrijwilligerswerk? Wordt er verwacht dit vanzelf weer zal stabiliseren als
gevolg van het afschaffen van de coronamaatregelen?

Antwoord: We voorzien een verbetering nu de corona-maatregelen opgeheven zijn; dat wordt 
bevestigd door onze partners. We bezinnen ons op een plan wanneer in het najaar de 
besmettingen weer oplopen. 

Vraag 2
Wat is het landelijke percentage van het aantal statushouders dat binnen 3 jaar de Nederlandse
taal beheerst op niveau persoonlijk inburgeringsplan?

Antwoord: Het landelijke percentage is 34,1. 

Vraag 3
Wordt het Preventie en Handhavingsplan alcohol 2021-2024 geëvalueerd (eventueel na afloop of
gedurende) op o.a. efficiëntie, en zo ja, hoe?

Antwoord: In het plan is vermeld dat er in het tweede halfjaar van 2022 een tussenevaluatie zal 
plaatsvinden waarbij zo nodig verbeterpunten zullen worden geformuleerd. Hierbij zullen ook de 
cijfers over alcoholgebruik door minderjarigen van de VGGM worden meegenomen.

Vraag 4
Hoe zorgen opstartproblemen bij de registratie door het STO van de inzet van het AMW voor cijfers
die een onbetrouwbaar beeld geven?

Antwoord:



De inzet van AMW kan niet worden geregistreerd binnen het STO; er is geen doelbinding (vereiste 
AVG). Hierdoor is het niet mogelijk om de relatie tussen casuïstiek en inzet AMW te leggen. Er 
wordt naar oplossingen gezocht binnen de grenzen van de privacywetgeving.

Vraag 5
Op welke wijze wordt de inzet van de POJ uitgebreid in 2022?

Antwoord:
Door meer uren in te kopen bij de bestaande aanbieders van POJ. 

Vraag 6
Wat wordt er gedaan met de suggesties van de Participatieraad?

Antwoord:
Deze worden voorgelegd aan, en afgewogen in de vakgroepen (afstemmingsoverleg beleid en 
uitvoering sociaal domein).

Vraag 7
Op welke manier wordt er extra aandacht besteed om uit het zicht verloren jongeren bij
Jongerenwerk weer te bereiken?

Antwoord:
De gedane constatering dat sommige jongeren tijdens de coronaperiode uit het zicht zijn 
verdwenen is door het jongerenwerk zelf gedaan. Wij vertrouwen erop dat de professionals van het 
jongerenwerk vanuit deze constatering zelf een manier zullen vinden om deze jongeren weer in 
beeld te krijgen. Zij hebben de expertise om dit op zich te nemen, meer dan de gemeente die heeft.

Vraag 8
Worden er stappen ondernomen om inwoners met een uitkering te motiveren om in het vervolg wél
de vragenlijst over hun tevredenheid m.b.t. de Participatiewet, bijzondere bijstand en minima in te
vullen? Zo ja, hoe ziet dit eruit? Zo nee, waarom niet?

Antwoord:
Nee, er worden op dit moment geen maatregelen genomen om de respons te bevorderen.


